

еженедельная газета

Ветеран Дона

28
марта
2003 г.
№ 13 (427)



Вести родного города

Таганрог посетили заместитель губернатора области А. Бедрик и министр культуры области С. Васильева. В библиотеке им. А.П. Чехова они встретились с работниками культуры города и подвели итог их работы за год. Они вручили Почетную грамоту Министерства культуры РФ директору Центра культурно-досуговой деятельности Н. Редькиной, а также Благодарственные письма министерства культуры Ростовской области руководителю хореографического ансамбля «Лакомка» Л. Голубенко и директору ДКОАО «Тагмет» Н. Бурцевой.

Администрация города продолжает под контролем состояния местных дорог. На днях была проведена их ревизия на кануне капитального ремонта, также городские руководители посетили имеющиеся у нас автомобильные заводы.

Городская библиотека им. А.П. Чехова стала местом проведения очередной выставки «Ассоциации мастеров примитивного искусства Таганрога (АМПИТ)». Выставленные здесь изделия свидетельствуют о большом художественном мастерстве таганрожцев - как взрослых, так и школьников.

Анализ первого этапа Всероссийской диспансеризации детей в Ростовской области показал, что самый высокий показатель патологии - у таганрогских детей. Однако, по мнению главного педиатра области С. Лазаренко, это вовсе не означает, что в нашем городе самые больные дети. Скорее это свидетельствует о высоком уровне проведенных медицинских обследований.

Начался международный конкурс детского изобразительного творчества «Природа Привозья». В нем принимают участие юные художники Таганрога и Мариуполя (Украина). Конкурс пройдет в два этапа. Итоги его будут подводиться в начале июня. Финансирование конкурса осуществляется из средств экологического фонда.

Решено в нашем городе строить мусороперерабатывающий комплекс. По сообщению пресс-службы администрации, мэр города К. Семёнов подписал договор о таком сотрудничестве с руководством ЗАО «Таганрогский экологический комплекс» (дочернее предприятие ОАО «Региональный экологический комплекс», г. Москва).

Отчет перед избирателями провел депутат Государственной Думы В. Гребенюк. Он встретился с работниками ОАО «Таганрогская авиация». Депутат рассказал о своей работе в округе, поделился планами на 2003 год. В частности, В. Гребенюк особое внимание уделил рациональному использованию ресурсов Азовского моря.

Городская почта отметила свое 303-летие. Как отметил директор Таганрогского почтамта, почтовиками пройден огромный путь - от почтовой гоньбы по трактам до электронных писем. Сейчас идет активное оснащение сети почтовой связи современной техникой,

Люди нашего города



А знают ли жители Таганрога, что в нашем городе проживал участник куниковского десанта капитан III ранга в отставке П.В. Лукин? Военную службу Павел начал сыном (воспитанником) 368-го стрелкового полка Юго-Западного фронта в августе 1941 г. Был связным штаба полка. При окружении был ранен, но сумел вынести полковую почту, за что был награжден медалью «За боевые заслуги».

После этого его направили учиться в Алма-Ату. После окон-

Воевал в отряде Цезаря Куникова

Таганрожцы знают имя Героя Советского Союза майора Ц. Куникова, памятник которому стоит на шоссе Таганрог - Ростов около ст. Синявская. Известно, что Цезарь Львович командовал десантным отрядом морской пехоты, захватившим в тяжелейших условиях плацдарм 6 февраля 1943 г. на Мышкано, что юго-западнее Новороссийска, названный впоследствии Малой Землей. Этот узкий участок земли, непрерывно простреливаемый вспомогательным огнем противника, бойцы Куникова смогли удержать до прихода главных сил в сентябре 1943 г. С Малой Земли началось освобождение Новороссийска от немецко-фашистских захватчиков.

Чания средней школы поступил в танковое училище в Самарканде. Окончив училище и получив квалификацию минометчика, был направлен командиром расчета «РС» - «Катюша». В октябре - ноябре 1942 г. в г. Поти, ставшем после сдачи гитлеровцам Севастополя главной базой Черноморского флота, участвовал в установке «Катюш» на плавсредства, затем был направлен в морскую школу комсостава в г. Тулупе.

После окончания морской школы П. Лукин был назначен командиром расчета «РС» - «Катюша» в бригаде катеров Новороссийской военно-морской базы. Участвовал в обстреле с моря немецко-фашистских позиций в Цемесской бухте.

В феврале 1943 г. с отрядом

особого назначения Цезаря

Львовича Куникова и 393-й отдельной бригадой морской пехоты под огнем противника высадился на Мышкано - Малую Землю - на участок суши глубиною до пяти километров, который бойцы удерживали семь месяцев, пока не началось освобождение Новороссийска. Роль и значение этого десанта правдиво описаны в книге Л.И. Брежнева «Малая Земля». Павел Васильевич в боях был ранен и направлен на излечение в морской госпиталь № 43 г. Геленджика. После выздоровления в январе - августе 1944 г. он участвует в десантных операциях морской пехоты в Керчи, Днестровском лимане, на Дунае (Вилково, Килия, Измаил, Рени) в должности командира взвода. Был трижды ранен, лечился в госпиталях.

Капитан III ранга П.В. Лукин награжден орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и многими медалями. Демобилизовавшись с флота в октябре 1945 г., окончил историко-филологический факультет Алма-Атинского университета и две аспирантуры по теории и истории педагогики и эстетики, искусствознанию, защитил кандидатскую диссертацию по педагогике. Имеет ученое звание доцент, около 50 научно-методических публикаций. Сейчас он активно работает в секции военных моряков и в комиссии по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи при Таганрогском совете ветеранов.

А. ШУМАКОВ.

Капитан I ранга в отставке, участник Великой Отечественной войны.

2003 год закончить без долгов

Так определила магистральное направление работы по ликвидации задолженности по заработной плате губернатор области В. Чуб. Говоря об этом на итоговом заседании областной Межведомственной комиссии по погашению зарплатного долга, заместитель главы администрации области А. Бедрик подчеркнул необходимость более тесной координации усилий министерств и ведомств, правоохранительных структур, направленных на сокращение и полное исчезновение этой позорной задолженности.

База для выполнения поставленной губернатором задачи имеется. По результатам минувшего года во внебюджетной сфере впервые достигнуто заметное - более чем на треть - сокращение долгов по зарплате. В целом удалось скостиТЬ 291 млн руб., и сегодня общая сумма долга составляет 590 млн руб. Предприятий-должников стало на 200 меньше. Обнадеживающе изменилась структура задолженности - теперь хронических должников, не выплачивающих своим работникам зарплату по нескольку месяцев, не так уж и много. Преобладают в основном те, чья задолженность не превышает месяца-двух. Существенно уменьшились долги на транспорте, в строительстве, сельском хозяйстве. Даже в неизменно проблемной угольной отрасли - устойчивое снижение. Нет больше задолженности по зарплате на предприятиях Константиновского, Миллеровского и Миасниковского районов. Всего же удалось добиться сокращения задолженности в 43 территориях.

По достигнутой положительной динамике сокращения зарплатного долга наша область выгодно отличается от других регионов, в том числе и от ближайших соседей. Так, в 2002 году заметно подросли долги по зарплате на Кубани, в Воронежской и Волгоградской областях. В целом по России наблюдался рост на 1,6 млрд руб. На Дону же - такой отрадный сдвиг.

Двигали дело сообща. И, судя по прозвучавшим на заседании комиссии сообщениям заместителя областного прокурора В. Афанасьева и главного государственного инспектора труда по Ростовской области В. Пашкова, линию по отношению к злостным должникам избрали жесткую. Выступавшие приводили результаты многочисленных проверок в городах и районах, как правило, заканчивавшихся

привлечением нерадивых руководителей к различным видам ответственности. Не только административной, но и уголовной - хотя привлечь по уголовной статье по-прежнему очень трудно. Не говоря уж о том, чтобы довести дело до суда...

Несмотря на отрадные перемены, работы у комиссии и связанных с ней структур на этот год хватит. Еще накапливается задолженность во внебюджетной сфере Волгодонска, Неклиновского, Чертовского и Красносулинского районов, существуют определенные проблемы с долгами по зарплате работникам на «Атоммаше» (что, кстати сказать, обусловило трехкратный рост зарплатного долга в Волгодонске), «Донпрессмаше», Таганрогском комбайновом заводе. С учетом масштабов называемых предприятий становится ясно, что труить победу над долгами еще рано. Но в то же время задача на полную их ликвидацию поставлена губернатором более чем своевременно.

Как будет она выполняться на местах, узнаем из последующих заседаний МВК. Чего-либо, а интересной и острой фактуры они всегда дают предостаточно.

В. КОБЯКИН.

«Наше время», № 31-32.

Пенсии

По количеству пенсионеров Ростовская область входит в первую российскую пятерку. Их у нас 1 миллион 27 тысяч.

В ближайшие год-два эта цифра увеличится еще на несколько тысяч.

Как отмечалось на совещании в отделении Пенсионного фонда по Ростовской области, с 1 апреля и 1 августа планируется произвести две индексации, в результате чего пенсии увеличатся в среднем на 265 рублей. С мая начнется уведомление работающих граждан о средствах, поступивших от них наличные пенсионные счета.

В прошлом году подобную информацию уже получили 38 тысяч тех, кому предстоит пополнить ряды пенсионеров в ближайшие 24 месяца.

По словам управляющего отделением Пенсионного фонда по Ростовской области Андрея Харченко, данная работа необходима, так как позволяет заранее выяснить неточности в сведениях о зарплатах.

Среди задач нынешнего года названы обеспечение своевременной выплаты пенсий, участие в социальных программах, информирование граждан о новом в пенсионном законодательстве, улучшение обслуживания.

Л. ПОЗДНЯКОВА.

Продолжается
подписка

«Ветеран Дона» Справки
по телефону

Стоимость подписки
на 2003 год - 11 руб. 50 коп. в месяц.